



长沙公布今年城区公办小学学区范围及覆盖楼盘信息 快看！你家孩子在哪里上小学

进入4月，长沙小学新生招生季正式启动，家长们最关心的莫过于孩子可以在哪个学校上学。4月1日，长沙市教育局公布2019年长沙城区公办小学学区范围及覆盖具体楼盘信息(具体可扫本版右上角二维码查阅)。据悉，长沙城区公办小学学区划分由区教育行政部门负责，有关学区划分问题以区教育行政部门解释为准。

■记者 黄京

按相对就近原则 合理划分小学学区

“为什么一墙之隔我们小区读的小学和隔壁小区不一样啊？”近段时间，不少家长纷纷咨询学区划分情况。对此，长沙市教育局相关负责人表示，此次学区范围，由各区教育行政部门根据区域内教育规划布局、历史沿革、办学规模、周边生源和交通状况等因素，相对就近、合理划分每所小学的学区范围，报市教育行政部门备案，汇总公告。个别学区由于生源增长导致容量不够，不能完全接纳本学区适龄儿童(少年)入学的，由区教育行政部门按照生源排序和相对就近的原则统筹安排。城区公办小学学区划分保持相对稳定，教育行政部门可根据生源和学校动态变化情况每学年度作适当调整。

另外，行业办子弟小学资产为国有性质，此次一并公告；子弟小学主要招收其举办单位职工子女。

报名时间内录入信息可修改，建议错峰报名

“长沙市普通中小学入学报名系统”网上报名4月1日正式开通，报名截止日期为4月15日。很多家长一开始就报名，但由于网站访问量暴增，报名系统可能出现缓冲时间较长，甚至个别时段打不开网站等情况。对此，长沙市教育局相关负责人提醒，报名时间持续15天，建议家长们错峰报名。而且只要在报名时间内，已录入报名系统的信息都是可以修改的。

提醒

对城区公办义务教育学校学区划分及入学政策有疑问的，请咨询：

芙蓉区教育局基础教育科(电话0731-84683247)

天心区教育局基础教育科(电话0731-81830202)

岳麓区教育局基础教育科(电话0731-88999489)

开福区教育局基础教育科(电话0731-82528880)

雨花区教育局基础教育科(电话0731-85880323)

高新区教育局教育处(电话0731-88096978)

长沙市教育局基础教育处(电话0731-84899710)

天气预报

长沙进入汛期，洪涝发生可能性较大

本报4月1日讯 4月的第一天，长沙艳阳高照，气温略有上升。不过，今晚开始，湖南多地又将迎来降雨，其中2至3日湘中以南局地暴雨，并伴有短时强降雨等强对流天气。

省气象台预计，未来一周，湘南雨日多，1日晚至3日为主要降雨时段。具体来说，1日下午到2日白天，全省阴天有阵雨或雷阵雨，其中湘西州、张家界、常德、益阳、岳阳、长沙局地中到大雨；2日晚到3日白天，全省阴天有小到中等阵雨或雷阵雨，其中湘中以南部分大雨，局地暴雨；3日晚到4日白天，全省阴天有小到中雨。

5~7日湘南有弱降雨，其他地区以多云天气为主。

全省的气温将呈现出前低后高的走势，2日最高气温湘南22~24℃，其他地区15~17℃，最低气温10~12℃。4日开始气温将明显回升。

记者今日从长沙市防汛抗旱指挥部获悉，即日起，长沙迎来为期6个月的汛期，长沙市防汛抗旱指挥部办公室将开启24小时值班模式。气象部门预测，今年汛期长沙降雨较历年偏多，呈前多后少趋势，且强对流降水较严重，洪涝发生的可能性较大。

■记者 李成辉

我省中小学教师资格考试实行一年两考

本报4月1日讯 今后，湖南省教师资格证一年可以考两次啦！近日，省教育厅发布《关于2019年湖南省教师资格认定、中小学教师资格考试与定期注册工作有关事项的公告》，公告指出，从今年起，我省中小学教师资格考试将实行一年两考，即从今年上半年考试的面试开始与教

育部同步。

需要注意的是，申请人须在本公告规定的时间内登录中国教师资格网(<http://app.jszg.edu.cn>)，从“教师资格认定申请人网报入口”进行申报。网上申报的时间为春季批次4月15日-4月30日；秋季批次10月15日-10月30日。 ■记者 陈舒仪 黄京

7年，25个省市地区，20万人，“伊利方舟”做到了！

陌生人：“小朋友，我肚子疼走不了，你能带姐姐回我家吗？”

学生：“不能，但是我帮你找大人帮忙。”

这看起来像是街头随时可能发生的情景，也是近年来诸多拐卖事件惯常的开场，而现在这一幕发生在“伊利方舟”的安全教育课堂上，志愿者老师正以情景模拟互动的方式，将安全防护意识用直观、生动、有趣的方式传递给孩子们，提高孩子自我保护能力。因为“伊利方舟”认为“最好的保护，是教会孩子自我保护”。

教会孩子自我保护 是我们能给予的最好守护

在过去的七年中，“伊利方舟”以“先有安全，再有梦想”为理念，走过了25个省市地区，每到一地，都会根据当地的具体情况为孩子量身打造适合的安全教育活动。内容涵盖防拐防走失、防性侵、防震、防火、防溺水、防暴、防踩踏、交通安全、日常生活安全等近20个主题。

为了让孩子们更深刻地记忆安全知识，“伊利方舟”的专业老师和志愿者们想出了多种多样的教学方法，情景互动体验只是其中一种。在陕西蓝田县北关小学，“伊利方舟”志愿者为孩子们编制了《安全歌谣》，简单的歌词和上口的旋律



让孩子们将安全要点牢记心间；在内蒙古鄂伦春第一实验小学，“遇险逃生比赛”如火如荼的展开，现场模拟火灾、地震等灾害发生时的场景，考验孩子们的遇险处置能力；在云南大关县寿山镇甘海小学，“地震活命三角区”“溺水体验”“火场逃生体验”“保护身体禁区”“交通安全小游戏”等安全教育体验活动全面提升孩子们的遇险自救能力。

2019年“伊利方舟”以“七彩帆”为载体，以传播方舟理念为核心，通过打造温情连接，推动“伊利方舟”儿童安全公益项目从校园走进家庭、走向社会，架起学校、家庭与学生沟通的桥梁，倡导6万员工共同参与向社会公益的行动中，“以爱为帆”

呵护儿童安全成长。

遇到危险会为、智为 比勇为重要多啦！

在今年的全国中小学生安全教育日当天，“伊利方舟”将“七彩帆”带进内蒙古武川县第一小学，开展“安全方舟 以爱为帆”主题活动。三月底的武川，依然春寒料峭，不过孩子们脸上的笑容和兴奋劲就像外面的阳光一样灿烂。

在讲课时，专家带着极度认真严肃的表情，把开头的的话反复讲了好几遍，直到看到同学们都聚精会神起来了，才继续下一个题目。

在知识抢答环节，同学们立刻爆发出了小孩子的那种活力劲儿，一道题目刚念完，一只只



小手瞬间就举起来了。

到了情景剧再现环节，孩子们个个都是演技爆棚，演起角色来毫不费力，把自己遇到坏人时“惊慌失措”或者“镇定自若”都演绎地活灵活现，具体到与坏人斗智斗勇的每个技巧时，孩子们亦能以又快又准的反应，智退“坏人”。

在之后的游戏互动环节里，孩子们与志愿者们进行了更加细致深入的安全知识交流，一会儿一对一，一会儿一对三。志愿者们可算是过了一把“传道受业解惑”的瘾。最后，志愿者们还陪着孩子们制作起了“七彩帆”。“七彩帆”以七种颜色风帆造型为主要视觉，象征安全、成长、梦想、团圆、幸福、健康、快乐，代表“伊利方舟”的美好

祝福和殷切期盼。

我们有一个共同的名字 “伊”起公益志愿者

在“伊利方舟”的志愿者们都来自伊利集团内部和产业链上下游的合作伙伴，他们也许是伊利的质检员，也许是伊利的产品经理，也许是在伊利牧场工作的奶农，在集团“伊”起公益的号召下，他们成为了“伊利方舟”的志愿者，成为了孩子们的守护神。

经过专业安全培训，他们跟随“伊利方舟”的脚步，为孩子们提供安全守护的力量。在“伊利方舟”的武川县回访活动中，志愿者们写下了包含美好心愿的寄语：

愿所有的花朵都开放在阳光下

愿所有的孩子都握着安全之花

愿你们一路上唱着无忧的歌，放飞梦想的帆

愿你们到达幸福的岸

像这样的活动“伊利方舟”还做了很多很多，107所安全生态校，70余场儿童安全专项培训，受益人超过20万，“伊利方舟”足迹已遍布全国各地。少年儿童是祖国的花朵，是中华民族的未来和希望。未来，“伊利方舟”将继续以爱为帆，在全国各地进行儿童安全教育实践，并以“伊利方舟七彩帆”这一纽带连接老师、学生、家长、社会大众，推动全社会共同关注、支持并参与儿童安全公益事业。